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1. Caracterización del hogar 
 

Tabla 1: ¿Quién contestó la encuesta? 

 N % 

Persona de grupo objetivo (informante) 156 49,5 

Tercero responsable o cuidador de informante 159 50,5 

Total 315 100,0 

 
 

Tabla 2: De las personas que residen habitualmente en esta vivienda, ¿todas comparten gastos para alimentación? 

 N % 

Sí 237 75,2 

No 78 24,8 

Total 315 100,0 

 
 

Tabla 3: Entonces, contando el de usted, ¿cuántos grupos de personas tienen gasto separado para alimentación? (Solo 
responden quienes residen en viviendas que no comparten gastos de alimentación) 

(N: 78 viviendas con 2 o más hogares)  

 N % 

2 58 74,4 

3 18 23,1 

4 o más 2 2,6 

Total 78 100,0 
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Tabla 4: Y en el hogar en que reside usted ¿Cuántas personas residen habitualmente? 

 N % 

Una persona 18 5,7 

Dos personas 60 19,0 

Tres personas 64 20,3 

Cuatro personas 59 18,7 

Entre cinco y seis personas 62 19,7 

Entre siete y ocho personas 33 10,5 

Nueve o más personas 10 5,7 

Sin respuesta 1 0,3 

Total 315 100,0 

 
 

Tabla 5: Tipo de vivienda en que reside 

 N % 

Casa aislada (no pareada) 105 33,3 

Casa pareada por un lado 92 29,2 

Casa pareada por ambos lados 78 24,8 

Departamento en edificio con ascensor 1 0,3 

Departamento en edificio sin ascensor 15 4,8 

Pieza en casa antigua o conventillo 11 3,5 

Mediagua, vivienda precaria 13 4,1 

Total 315 100,0 

 
 

Tabla 6: En esta vivienda usted y/o grupo familiar están en condición de: 

 N % 

Propietario 182 57,8 

Arrendador(es) 51 16,2 

Allegado(s) 66 21,0 

Residente de vivienda colectiva o institución (hospital, hogar, 
internado, residencia, etc.) 

3 1,0 

Otro 13 4,1 

Total 315 100,0 
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Tabla 7: Rango Clasificación Registro Social de Hogares 

 N % 

40% 240 76,2 

50% 23 7,3 

60% 17 5,4 

70% 8 2,5 

80% 7 2,2 

90% 9 2,9 

Sin información 11 3,5 

Total 315 100,0 

 
 

2. Caracterización de los/as encuestados/as 
 

Tabla 8: Género 

 N % 

Masculino 143 45,4 

Femenino 172 54,6 

Total 315 100,0 

 
 

Tabla 9: Rangos de edad 

 N % 

1 - 17 años 41 13,0 

18 - 59 años 121 38,4 

60 - 79 años 91 28,9 

80 y más años 58 18,4 

Sin información 4 1,3 

Total 315 100,0 

 
 

Tabla 10: ¿Es usted el Jefe de Hogar? 

 N % 

Sí 157 49,8 

No 158 50,2 

Total 315 100,0 
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Tabla 11: ¿Se considera perteneciente a algún pueblo indígena u originario? 

 N % 

Sí 33 10,5 

No 282 89,5 

Total 315 100,0 

 
 

Tabla 12: ¿A cuál pertenece?  
(N: 33 PeSD que pertenecen a algún pueblo indígena u originario) 

 N % 

Aymara 4 12,1 

Mapuche 22 66,7 

Atacameño (Linkán antai) 1 3,0 

Coya 1 3,0 

Kawésqar 1 3,0 

No sabe 2 6,1 

Otro 2 6,1 

Total 33 100,0 

 
 

Tabla 13: ¿Cuál es su país de origen? [¿En qué país residía su madre cuando ud. nació?] 

 N % 

Chileno/a 306 97,1 

Haitiano/a 1 0,3 

Peruano/a 1 0,3 

Venezolano/a 1 0,3 

Boliviano/a 1 0,3 

Colombiano/a 3 1,0 

Argentino/a 2 0,6 

Total 315 100,0 

 
 

Tabla 14: ¿Entre qué años llegó a Chile?  
(N: 9 PeSD que no nacieron en Chile) 

 N % 

Año 2019 o después 1 11,1 

Entre 2015 y 2018 3 33,3 

Entre 2010 y 2014 3 33,3 

Entre 2000 y 2009 1 11,1 

No sabe 1 11,1 

Total 9 100,0 
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Tabla 15: Nivel Educacional 

 N % 

Nunca asistió 31 9,8 

Educación Especial o Diferencial 22 7,0 

Educación Preescolar 7 2,2 

Educación Primaria (Básica / Preparatoria) 126 40,0 

Educación Secundaria (Media Científico- Humanista / Media 
Técnico-Profesional / Humanidades) 

80 25,4 

Educación Superior 22 7,0 

Sin Información 27 8,6 

Total 315 100,0 

 
 

Tabla 16: ¿Usted está matriculado durante 2021 como estudiante en algún establecimiento  
de educación superior, media, básica o preescolar?  

(N: 284 personas que asistieron alguna vez a un algún establecimiento educacional)  

 N % 

No 223 78,5 

Si, en un diplomado y/o postítulo 1 0,4 

Si, en una carrera universitaria 1 0,4 

Si, en una carrera técnica 1 0,4 

Sí, en educación especial 11 3,9 

Sí, en educación media o secundaria 2 0,7 

Si, en educación básica o primaria 7 2,5 

Si, en educación preescolar 7 2,5 

Sin información 31 10,9 

Total 284 100,0 

 
 

Tabla 17: ¿Cuál es la dependencia administrativa del establecimiento educacional?  
(N: 27 personas que asistieron en 2021 a un algún establecimiento de educación preescolar, especial, básica o media) 

 N % 

Público 15 55,6 

Particular subvencionado 9 33,3 

No sabe 3 11,1 

Total 27 100,0 
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Tabla 18: ¿El establecimiento educacional en el que estudia, pertenece a la comuna de Recoleta?  
(N: 27 personas que asistieron en 2021 a un algún establecimiento de educación preescolar, especial, básica o media) 

 N % 

Sí 20 74,1 

No 7 25,9 

Total 27 100,0 

 
 

Tabla 19: ¿En qué tipo de institución de educación superior está matriculado?  
(N: 3 personas que asistieron en 2021 a un algún establecimiento de educación superior) 

 N % 

Universidad 2 66,7 

Centro de Formación Técnica 1 33,3 

Total 3 100,0 

 
 

Tabla 20: El mes pasado, ¿recibió ingresos por pensión de invalidez? 

 N % 

Sí 143 45,4 

No 167 53,0 

No Sabe 5 1,6 

Total 315 100,0 
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3. Factores ambientales 
 

Gráfico 1: ¿En qué medida los siguientes lugares o servicios dentro de la comuna 
 le facilitan o dificultan sus actividades habituales? 

 
 

Tabla 21: ¿En qué medida su vivienda (incluyendo el baño y todas sus habitaciones) le facilita o dificulta realizar las 
actividades que usted necesita hacer en ella? 

 N % 

Facilita mucho 114 36,2 

Facilita poco 38 12,1 

Ni facilita ni dificulta 37 11,7 

Dificulta poco 56 17,8 

Dificulta mucho 67 21,3 

No sabe 3 1,0 

Total 315 100,0 
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Tabla 22: A causa de su condición de salud, ¿encuentra dificulta para desenvolverse con normalidad en alguno de los 
siguientes lugares de su vivienda o edificio? (Opción múltiple) 

 N % 

No tengo mayor dificultad 131 41,6 

En el cuarto de baño 125 39,7 

En las escaleras 82 26,0 

En otras habitaciones de la vivienda 72 22,9 

En la cocina 70 22,2 

En el portal de su casa 66 21,0 

En la terraza o patios 58 18,4 

En otros lugares de su vivienda o edificio 27 8,6 

En el ascensor 11 3,5 

Total 315 100,0 

 
 

Tabla 23: ¿En qué medida su establecimiento educacional le facilita o dificulta  
realizar las actividades que debe hacer en él?  

(N: 20 PeSD que estudian en establecimiento educacionales de Recoleta) 

 N % 

Facilita mucho 10 50,0 

Facilita poco 2 10,0 

Ni facilita ni dificulta 3 15,0 

Dificulta poco 2 10,0 

Dificulta mucho 2 10,0 

No sabe 1 5,0 

Total 20 100,0 

 
 

Tabla 24: A causa de su condición de salud, ¿Dónde encuentra mayor dificultad  
para desenvolverse con normalidad dentro de su establecimiento educacional?  

(N: 20 PeSD que estudian en establecimiento educacionales de Recoleta)  

 N % 

En el ascensor 1 5,0 

En el cuarto de baño 2 10,0 

En la sala de clases 2 10,0 

Otro 2 10,0 

No tengo mayor dificultad 13 65,0 

Total 20 100,0 
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Gráfico 2: Si necesita ayuda, ¿en qué medida le resulta fácil o difícil conseguir ayuda de… 

 
 

 

4. Asistencia personal 
 

Tabla 25: Debido a su salud, ¿En cuál o cuáles de las siguientes actividades diarias tiene alguien que lo ayude?  
(Opción múltiple) 

 N % 

Hacer compras o ir al médico 182 57,8 

Salir a la calle 167 53,0 

Asearse o vestirse 149 47,3 

Caminar o subir escalones 129 41,0 

Hacer tareas domésticas 126 40,0 

Utilizar el baño WC 123 39,0 

Acostarse y levantarse de la cama 103 32,7 

Cuidar o dar apoyo a otros 85 27,0 

Alimentarse 85 27,0 

No tiene nadie que le ayude con sus actividades diarias 74 23,5 

Total 315 100,0 

 
 

Tabla 26: ¿Tiene cuidador(a)? 

 N % 

Sí 241 76,5 

No 74 23,5 

Total 315 100,0 
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Tabla 27: ¿El o la cuidadora reside en el hogar?  
(N: 241 PeSD que tienen cuidador/a) 

 N % 

Sí 218 90,5 

No 23 9,5 

Total 241 100,0 

 
 

Tabla 28: Edad del o la cuidadora 
(N: 241 PeSD que tienen cuidador/a) 

 N % 

12 a 19 3 1,2 

20 a 29 21 8,7 

30 a 39 33 13,7 

40 a 49 40 16,6 

50 a 59 55 22,8 

60 a 69 48 19,9 

70 a 79 35 14,5 

80 a 89 4 1,7 

90 y más 1 0,4 

Sin información 1 0,4 

Total 241 100,0 

 
 

Tabla 29 ¿Con que género se identifica el o la cuidadora?  
(N: 241 PeSD que tienen cuidador/a) 

 N % 

Masculino 53 22,0 

Femenino 187 77,6 

No Binario 1 0,4 

Total 241 100,0 
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Tabla 30: ¿Qué tipo de relación tiene el o la cuidador(a) con usted?  
(N: 241 PeSD que tienen cuidador/a) 

 N % 

Hijo/a, hijastro/a 83 34,4 

Padres, suegros 62 25,7 

Cónyuge o conviviente 38 15,8 

Hermano/a, cuñado/a 22 9,1 

Abuelo/a 7 2,9 

Nieto/a 6 2,5 

Amigo/a 3 1,2 

Yerno, nuera 2 0,8 

Vecino/a 1 0,4 

Otro pariente 5 2,1 

Servicio doméstico, servicios personales o de salud 4 1,7 

Otra 8 3,3 

Total 241 100,0 

 
 

Tabla 31: ¿El o la cuidador(a) recibe remuneración por los servicios entregados?  
(N: 241 PeSD que tienen cuidador/a) 

 N % 

Sí 25 10,4 

No 216 89,6 

Total 241 100,0 

 
 

Tabla 32: ¿Cree que necesitaría ayuda adicional para realizar sus actividades diarias dentro o fuera de casa?  
(N: 241 PeSD que tienen cuidador/a) 

 N % 

Sí 147 61,0 

No 91 37,8 

No responde 3 1,2 

Total 241 100,0 

 
 

Tabla 33: ¿Cree que necesitaría alguien que lo ayude?  
(N: 74 PeSD que no tienen cuidador/a) 

 N % 

Sí 23 31,1 

No 51 68,9 

Total 74 100,0 
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5. Dispositivos de ayuda 
 

Tabla 34: Debido a su salud ¿Utiliza actualmente alguno de estos productos asistenciales? (Opción múltiple) 

 N % 

Ninguno 103 32,7 

Gafas, anteojos o lentes para: baja visión, corta  distancia, larga 
distancia, filtros y protección 

94 29,8 

Sillas de ruedas 91 28,9 

Bastones o palos 63 20,0 

Audífonos 23 7,3 

Andadores de ruedas 21 6,7 

Muletas auxiliares o codo 21 6,7 

Andadores 20 6,3 

Cojines de alivio de presión 18 5,7 

Calzado terapéutico; diabético,  neuropático, ortopédico 16 5,1 

Prótesis, miembro inferior 14 4,4 

Órtesis para miembro inferior, miembro  superior o columna vertebral 8 2,5 

Material impreso con letras grandes 6 1,9 

Bastón blanco 5 1,6 

Triciclos 1 0,3 

Bipedestador ajustable 1 0,3 

Otro 22 7,0 

Total 315 100,0 
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Tabla 35: ¿Además de los productos que utiliza o no, usted piensa que necesitaría  
otros productos asistenciales debido a su salud? (Opción múltiple) 

 N % 

Ninguno 147 46,7 

Gafas, anteojos o lentes para: baja visión, corta  distancia, larga 
distancia, filtros y protección 

47 14,9 

Cojines de alivio de presión 32 10,2 

Audífonos 28 8,9 

Sillas de ruedas 26 8,3 

Calzado terapéutico; diabético,  neuropático, ortopédico 25 7,9 

Bastones o palos 22 7,0 

Andadores de ruedas 19 6,0 

Material impreso con letras grandes 11 3,5 

Andadores 8 2,5 

Órtesis para miembro inferior, miembro  superior o columna vertebral 8 2,5 

Muletas auxiliares o codo 6 1,9 

Bastón blanco 4 1,3 

Prótesis, miembro inferior 3 1,0 

Sin respuesta 2 0,6 

Triciclos 1 0,3 

Otro 30 9,5 

Total 315 100,0 

 
 

Tabla 36: Debido a su salud, ¿cuenta con dispositivos o recursos de apoyo  
que le hagan desenvolverse mejor en su vivienda? (Opción múltiple) 

 N % 

No, ninguno 224 71,1 

Barras de sujeción en el baño 64 20,3 

Ampliación de puertas o pasillos 17 5,4 

Rampas o rebajes 17 5,4 

Adaptaciones de manillas para abrir puertas incluye palancas 13 4,1 

Silla elevable para la tina 12 3,8 

Adecuación de altura de mobiliario de cocina 6 1,9 

Alarmas visuales o dispositivos de alerta de audio 5 1,6 

Puertas automáticas 2 0,6 

Ascensor o dispositivo elevador 1 0,3 

Otro 9 2,9 

Total 315 100,0 

 



15 

 

 
Tabla 37: Además de los recursos que utiliza, ¿cuáles dispositivos o recursos de apoyo  

le gustaría implementar en su vivienda debido a su salud? (Opción múltiple) 

 N % 

No, ninguno 133 42,2 

Barras de sujeción en el baño 101 32,1 

Silla elevable para la tina 72 22,9 

Rampas o rebajes 65 20,6 

Adaptaciones de manillas para abrir puertas incluye palancas 45 14,3 

Ampliación de puertas o pasillos 34 10,8 

Alarmas visuales o dispositivos de alerta de audio 33 10,5 

Puertas automáticas 14 4,4 

Adecuación de altura de mobiliario de cocina 13 4,1 

Ascensor o dispositivo elevador 10 3,2 

Otro 29 9,2 

Total 315 100,0 

 
 

Tabla 38: Debido a su salud, ¿Utiliza alguno de los siguientes dispositivos o recursos de apoyo  
que le hagan más fácil participar en actividades fuera de casa? (Opción múltiple) 

 N % 

No, ninguno 160 50,8 

Edificios públicos accesibles 75 23,8 

Rampa de acceso 73 23,2 

Comercio y servicios accesibles 67 21,3 

Transporte público con diseño accesible 64 20,3 

Rebaje de acera 57 18,1 

Baños públicos accesibles 51 16,2 

Señalética accesible y caminos señalizados 40 12,7 

Carreteras, caminos, senderos accesibles 35 11,1 

Líneas guías 21 6,7 

Apoyo humano, tales como un lector, intérprete de lenguaje 
de señas u otro intérprete, por ejemplo, labio-lector 

16 5,1 

Documentos digitales accesibles PDF, Word formato audible 10 3,2 

Materiales de lectura braile o audible 10 3,2 

Otro 5 1,6 

Sin respuesta 1 0,3 

Total 315 100,0 
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Tabla 39: Además de los recursos que utiliza ¿cree que necesita algún dispositivo o recurso de apoyo  
que le haría más fácil participar en actividades fuera de su casa debido a su salud? (Opción múltiple) 

 N % 

No, ninguno 145 46,0 

Transporte público con diseño accesible 94 29,8 

Rebaje de acera 75 23,8 

Edificios públicos accesibles 73 23,2 

Baños públicos accesibles 71 22,5 

Comercio y servicios accesibles 71 22,5 

Rampa de acceso 71 22,5 

Señalética accesible y caminos señalizados 61 19,4 

Carreteras, caminos, senderos accesibles 53 16,8 

Apoyo humano, tales como un lector, intérprete de lenguaje 
de señas u otro intérprete, por ejemplo, labio-lector 

33 10,5 

Líneas guías 32 10,2 

Materiales de lectura braile o audible 23 7,3 

Documentos digitales accesibles PDF, Word formato audible 21 6,7 

Otro 22 7,0 

Total 315 100,0 

 
 

Tabla 40: Debido a su salud ¿Utiliza alguno de los siguientes dispositivos o recursos de apoyo  
que le permitan estudiar mejor? (Opción múltiple)  

(N: 20 PeSD que estudian en establecimientos primarios o secundarios de Recoleta) 

 N % 

No, ninguno 8 40,0 

Adecuación curricular o ajustes al plan de estudios, tiempo 
adicional para los exámenes o reprogramación de exámenes 

5 25,0 

Computador portátil 4 20,0 

Escáner o impresora 3 15,0 

Computador en el hogar 3 15,0 

Apoyo humano, tales como un lector, intérprete de lenguaje 
de señas u otro intérprete, por ejemplo labio-lector 

1 5,0 

Aulas y edificios accesibles 1 5,0 

Libros audibles 1 5,0 

Otro 2 10,0 

Total 20 100,0 
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Tabla 41: Además de los recursos que utiliza ¿cree usted que necesita algún dispositivo o recurso de apoyo  
que le permita estudiar mejor debido a su salud? (Opción múltiple)  

(N: 20 PeSD que estudian en establecimientos primarios o secundarios de Recoleta) 

 N % 

No, ninguno 6 30,0 

Escáner o impresora 6 30,0 

Computador portátil 5 25,0 

Adecuación curricular o ajustes al plan de estudios, tiempo 
adicional para los exámenes o reprogramación de exámenes 

4 20,0 

Computador en el hogar 4 20,0 

Transporte gratuito accesible 3 15,0 

Baños y asientos adaptados 2 10,0 

Libros audibles 2 10,0 

Correctores ortográficos portátiles 2 10,0 

Apoyo humano, tales como un lector, intérprete de lenguaje 
de señas u otro intérprete, por ejemplo labio-lector 

1 5,0 

Aulas y edificios accesibles 1 5,0 

Software para chequear ortografía o gramática 1 5,0 

Equipos de grabación 1 5,0 

Otro 1 5,0 

Total 20 100,0 
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6. Servicios 
 

Tabla 42: ¿A qué sistema previsional de salud pertenece usted?    

 N % 

FONASA 294 93,3 

Isapre 9 2,9 

FF.AA y del Orden 3 1,0 

Ninguno (particular) 2 0,6 

Otro 4 1,3 

No sabe/ no recuerda 3 1,0 

Total 315 100,0 

 
 

Tabla 43: Pensando en los meses anteriores al inicio del "estallido social" (octubre de 2019), y la pandemia de 
coronavirus, ¿en qué establecimiento de salud recibió atención de forma más frecuente? 

 N % 

CESFAM Cristo Vive 62 19,7 

CESFAM Dr. Juan Petrinovic 60 19,0 

CESFAM Quinta Bella 43 13,7 

Complejo Hospitalario San José 27 8,6 

Consulta, centro médico, clínica u hospital privado 24 7,6 

CESFAM Recoleta 16 5,1 

SAR Zapadores 16 5,1 

Hospital Roberto del Río 12 3,8 

Instituto Psiquiátrico Dr. José Horwitz Barak 9 2,9 

CESFAM Dr. Patricio Hevia 6 1,9 

Centro de Salud Mental Comunitario (COSAM) Recoleta 5 1,6 

Establecimiento de las FF.AA. o del Orden 2 0,6 

Mutual de Seguridad 2 0,6 

SAPU Cristo Vive 1 0,3 

SAPU Valdivieso 1 0,3 

CESFAM - SAPU o centro de salud público de otra comuna  11 3,5 

No sabe / no recuerda 5 1,6 

No recibió atención de salud durante todo el año 2019 13 4,1 

Total 315 100,0 
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Tabla 44: Durante ese período, ¿quién era el prestador de salud que lo atendía de forma más frecuente?  
(N: 297 PeSD que recibieron atención de salud en los meses previos al estallido social) 

 N % 

Médico(a) general 155 52,2 

Médico(a) especialista 82 27,6 

Kinesiólogo(a) 17 5,7 

Enfermero(a) 14 4,7 

Psicólogo(a) 11 3,7 

Matrón(a) 3 1,0 

Dentista 3 1,0 

Fonoaudiólogo(a) 2 0,7 

Farmacéutico(a) 1 0,3 

Tecnólogo(a) médico(a) 1 0,3 

Terapeuta ocupacional 1 0,3 

Especialista en medicina homeopática, alternativa o indígena 1 0,3 

Otro 4 1,3 

No sabe / no recuerda 2 0,7 

Total 297 100,0 

 
 

Tabla 45: Durante los meses anteriores al inicio del "estallido social" (octubre de 2019), y la pandemia de coronavirus, 
¿recibió algún servicio de intervención y/o rehabilitación? 

 N % 

Sí 107 34,0 

No 208 66,0 

Total 315 100,0 

 
 

Tabla 46: ¿Con qué frecuencia recibía el servicio de intervención y/o rehabilitación?  
(N: 107 PeSD que recibieron servicio de intervención y/o rehabilitación) 

 N % 

Diaria 6 5,6 

Semanal 59 55,1 

Mensual 27 25,2 

Semestral 10 9,3 

Anual 5 4,7 

Total 107 100,0 
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Tabla 47: ¿En qué establecimiento de salud recibía el servicio de intervención y/o rehabilitación de forma más frecuente? 
(N: 107 PeSD que recibieron servicio de intervención y/o rehabilitación) 

 N % 

CESFAM Dr. Juan Petrinovic 18 16,8 

Complejo Hospitalario San José 18 16,8 

Consulta, centro médico, clínica u hospital privado 14 13,1 

Instituto Psiquiátrico Dr. José Horwitz Barak 8 7,5 

Centro de Salud Mental Comunitario (COSAM) Recoleta 8 7,5 

CESFAM Cristo Vive 7 6,5 

CESFAM Quinta Bella 5 4,7 

Hospital Roberto del Río 5 4,7 

CESFAM Recoleta 3 2,8 

SAR Zapadores 2 1,9 

Establecimiento de las FF.AA. o del Orden 2 1,9 

Mutual de Seguridad 2 1,9 

CESFAM Dr. Patricio Hevia 1 0,9 

SAPU Cristo Vive 1 0,9 

CESFAM - SAPU o centro de salud público de otra comuna 4 3,7 

No sabe / no recuerda 9 8,4 

Total 107 100,0 

 
 

Tabla 48: Pensando en los meses anteriores al inicio del "estallido social" (octubre de 2019), y la pandemia de 
coronavirus, ¿a qué tipo de servicios públicos o privados dentro de la comuna necesitó asistir de manera más frecuente? 

 N % 

Almacenes de barrio,  ferias libres 151 47,9 

Supermercados 140 44,4 

Farmacias 93 29,5 

Oficinas servicio público 63 20,0 

Instalaciones financieras 30 9,5 

Oficinas pago de servicios básicos 26 8,3 

Estaciones de servicio bencineras 6 1,9 

Carabineros o PDI 4 1,3 

No sabe, no recuerda 15 4,8 

No asistió a ningún tipo de servicio público o privado durante 
todo el año 2019 

71 22,5 

Total 315 100,0 
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Tabla 49: ¿Su vivienda se encuentra a menos de 8 cuadras de un servicio de transporte público (paradero, estación)? 

 N % 

Sí 290 92,1 

No 25 7,9 

Total 315 100,0 

 

 
Gráfico 3: ¿Su vivienda se encuentra a menos de 20 cuadras de…? 

 
  



22 

 

7. Participación social 
 

7.1. Percepción de discriminación 
 

Tabla 50: En los últimos dos años, ¿se ha sentido discriminado/a?  
(es decir, se le ha impedido hacer algo, se le ha molestado o se le ha hecho sentir inferior) 

 N % 

Nunca 160 50,8 

Alguna veces 75 23,8 

Muchas veces 47 14,9 

Siempre 18 5,7 

No sabe 8 2,5 

Prefiere no responder 7 2,2 

Total 315 100,0 

 
 

Tabla 51: ¿Por qué cree usted que ha sido tratado/a de esta manera? (Opción múltiple)  
(N: 155 PeSD que se han sentido discriminados/as) 

 N % 

Por su condición de salud o por tener alguna discapacidad 120 77,4 

Por su apariencia personal 26 16,8 

Por nivel socioeconómico 16 10,3 

Por su edad 13 8,4 

Por su género 6 3,9 

Por ser extranjero 3 1,9 

Por pertenecer a un pueblo indígena 3 1,9 

Otro motivo 12 7,7 

No sabe, no recuerda 8 5,2 

Total 155 100,0 
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Tabla 52 ¿Dónde se ha sentido discriminado/a? (Opción múltiple) 
(N: 155 PeSD que se han sentido discriminados/as) 

 N % 

En el transporte público 61 39,4 

En su barrio o vecindario 48 31,0 

En centro de salud 42 27,1 

En tiendas o comercio 33 21,3 

En su familia 28 18,1 

En su trabajo 18 11,6 

En su establecimiento educacional 12 7,7 

En tribunales de justicia 6 3,9 

Otro 17 11,0 

No sabe, no recuerda 11 7,1 

Total 155 100,0 

 
 

Tabla 53: Durante este mismo período ¿Ha presentado alguna denuncia por discriminación por motivos de su 
discapacidad o condición de salud ante alguna entidad o institución? 

(N: 155 PeSD que se han sentido discriminados/as) 

 N % 

Sí 11 7,1 

No 144 92,9 

Total 155 100,0 

 
 

Tabla 54: ¿Obtuvo una respuesta o solución satisfactoria a su denuncia?  
(N: 11 PeSD que se han sentido discriminados/as) 

 N % 

Sí 3 27,3 

No 8 72,7 

Total 11 100,0 
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7.2. Información sobre salud y derechos sexuales 
 

Tabla 55: ¿Cuánta información sobre salud y derechos sexuales y reproductivos diría Ud. que ha recibido?  
(Por ej: uso de anticonceptivos, VIH-SIDA, infecciones de transmisión sexual, derechos reproductivos, afectividad) 

 N % 

Mucha 33 10,5 

Bastante 55 17,5 

Poca 63 20,0 

Nada 106 33,7 

Prefiere no responder 58 18,4 

Total 315 100,0 

 
 

Tabla 56: ¿De quién(es) ha recibido información sobre salud sexual y reproductiva?  
(N: 88 PeSD que han recibido mucha o bastante información)  

 N % 

Pareja 1 1,1 

Amigo(a) 3 3,4 

Familiar 20 22,7 

Médico(a) 19 21,6 

Matrón(a) 10 11,4 

Farmacéutico(a) 1 1,1 

Centro de educación 12 13,6 

Medios de comunicación 7 8,0 

Redes sociales, internet 8 9,1 

Otro 7 8,0 

Total 88 100,0 
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7.3. Participación electoral 
 

Tabla 57: ¿Votó en el plebiscito para aprobar o rechazar la redacción de una Nueva Constitución  
que se realizó el 25 de octubre de 2020? según Género 

(N: 270 PeSD mayores de 18 años)  

 N % femenino % masculino % total 

Sí 123 41,9 49,1 45,6 

No 146 56,3 49,1 54,1 

No Responde 1 1,9 1,8 0,4 

Total 270 100,0 100,0 100,0 

 
 

Tabla 58: En esas elecciones de octubre de 2020 ¿Enfrentó alguna de las siguientes dificultades  
para ejercer su derecho a voto? (Opción múltiple) 

(N: 123 PeSD que votaron) 

 N % 

No, ninguna 110 89,4 

Dificultad de traslado a los lugares de votación 6 4,9 

Obstáculos físicos en lugares de votación 3 2,4 

Falta de apoyo familiar, cuidador u otro que me acompañara 2 1,6 

Falta de apoyo del personal del lugar de votación 1 0,8 

Otra 4 3,3 

Total 123 100,0 

 
 

Tabla 59: ¿Por qué motivo no votó en las elecciones de octubre de 2020? (Opción múltiple) 
(N: 146 PeSD mayores de 18 años que no votaron) 

 N % 

Dificultad de traslado a los lugares de votación 35 24,0 

No le interesaba votar 25 17,1 

Para no exponerme a contagiarme de COVID 20 13,7 

Obstáculos físicos en lugares de votación 19 13,0 

Falta de apoyo familiar, cuidador u otro que me acompañara 11 7,5 

Desinformación respecto a la votación 6 4,1 

Falta de apoyo del personal del lugar de votación 3 2,1 

No, ninguna 14 9,6 

Otro 41 28,1 

Sin respuesta 3 2,1 

Total 146 100,0 
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Tabla 60: ¿Votó en las elecciones del 15 y 16 de mayo de 2021  
para elegir constituyentes, gobernadores, alcaldes y concejales? según Género 

(N: 270 PeSD mayores de 18 años) 

 N % femenino % masculino % total 

Sí 93 31,2 38,9 34,4 

No 163 63,1 56,6 60,4 

No Responde 14 5,7 4,4 5,2 

Total 270 157 113 100,0 

 
 

Tabla 61: En esas elecciones de mayo de 2021, ¿enfrentó alguna de las siguientes dificultades  
para ejercer su derecho a voto? (Opción múltiple) 

(N: 93 PeSD que votaron) 

 N % 

No, ninguna 80 86,0 

Dificultad de traslado a los lugares de votación 7 7,5 

Obstáculos físicos en lugares de votación 4 4,3 

Falta de apoyo familiar, cuidador u otro que me acompañara 2 2,2 

Falta de apoyo del personal del lugar de votación 1 1,1 

Total 93 100,0 

 
 

Tabla 62: ¿Por qué motivo no votó en las elecciones de mayo de 2021? (Opción múltiple) 
(N: 163 PeSD mayores de 18 años que no votaron) 

 N % 

No, ninguna 16 9,8 

Dificultad de traslado a los lugares de votación 36 22,1 

No le interesaba votar 30 18,4 

Para no exponerme a contagiarme de COVID 23 14,1 

Obstáculos físicos en lugares de votación 19 11,7 

Desinformación respecto a la votación 11 6,7 

Falta de apoyo familiar, cuidador u otro que me acompañara 10 6,1 

Falta de apoyo del personal del lugar de votación 6 3,7 

Otro 50 30,7 

Sin respuesta 19 11,7 

Total 163 100,0 
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7.4. Uso del tiempo libre 
 

Tabla 63: En los últimos dos años, ¿ha participado en alguna de las siguientes organizaciones sociales? 

 N % 

No participa en ninguna organización social 222 70,5 

Grupo religioso 32 10,2 

Organización de vecinos, junta de vecinos unidad comunal 22 7,0 

Organización de adulto mayor 17 5,4 

Organización de o para personas en situación de discapacidad 12 3,8 

Club deportivo 11 3,5 

Grupo de voluntarios 10 3,2 

Centro de madres 7 2,2 

Organización - agrupación artística o cultural 7 2,2 

Centro de alumnos, centro de padres y apoderados 6 1,9 

Cabildos ciudadanos territoriales 5 1,6 

Organización, agrupación o movimiento que defiende una 
causa o ideal 

3 1,0 

Partido político 3 1,0 

Asociación o agrupación juvenil 1 0,3 

Grupo feminista 1 0,3 

Asociación productiva 1 0,3 

Colegio profesional, asociación gremial, sindicato 1 0,3 

Otro 5 1,6 

Total 315 100,0 

 
 

Tabla 64: ¿Cuál es la principal razón por la que no participa en ninguna organización?  
(N: 222 PeSD que no han participado de una organización social en los últimos 2 años) 

 N % 

No tiene tiempo 24 10,8 

No le interesa 46 20,7 

No sabe cómo participar 12 5,4 

No tiene quién lo acompañe 13 5,9 

Ha tenido problemas de salud 78 35,1 

Falta de recursos económicos 1 0,5 

No existen organizaciones en mi barrio 10 4,5 

Otro 23 10,4 

Sin respuesta 3 1,4 

Prefiere no responder 12 5,4 

Total 222 100,0 
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Tabla 65: Durante los últimos dos años, ¿realizó o asistió a las siguientes actividades o lugares? (Opción múltiple) 

 N % 

Ninguna 123 39,0 

A reuniones sociales o familiares 105 33,3 

A parques, jardines 104 33,0 

De paseo dentro o fuera de su localidad 50 15,9 

A unas vacaciones 50 15,9 

A vitrinear, tiendas, persas, malls, mercados u otros 45 14,3 

A restaurantes 41 13,0 

Hobbies, pintura, lectura, fotografía, trabajos manuales, talleres 40 12,7 

A actividades al aire libre 38 12,1 

A festividades o actividades religiosas 29 9,2 

Al cine 22 7,0 

A festividades o eventos locales, desfiles, rodeos, festivales 12 3,8 

A eventos deportivos, campeonatos 11 3,5 

A museos o exposiciones 10 3,2 

A espectáculos, recitales de música popular, clásica, lírica, ballet, etc. 10 3,2 

A eventos de clubes, asociaciones sociales u otros 7 2,2 

A bares, discotecas, pubs, o salió de fiesta 6 1,9 

Al teatro 5 1,6 

Total 315 100,0 

 
 

Tabla 66: ¿Cuál es la principal razón por la cual no realizó o asistió a alguna de estas actividades?  
(N: 123 PeSD que no han realizado o asistido a dichas actividades o lugares en los últimos 2 años) 

 N % 

Porque su salud no se lo permite 64 52,0 

No le interesa o no le motiva 21 17,1 

No le alcanza el dinero para hacerlo 11 8,9 

No tuvo tiempo 8 6,5 

No tiene lugares donde hacerlo 2 1,6 

No tiene información suficiente 1 0,8 

Otro 16 13,0 

Total 123 100,0 
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Tabla 67: ¿Cuál o cuáles actividades le gustaría realizar si pudiera?  

(N: 123 PeSD que no han realizado o asistido a dichas actividades o lugares en los últimos 2 años) 

 N % 

A unas vacaciones 46 37,4 

De paseo dentro o fuera de su localidad 29 23,6 

A parques, jardines 22 17,9 

Al cine 18 14,6 

A reuniones sociales o familiares 17 13,8 

A actividades al aire libre 17 13,8 

A restaurantes 12 9,8 

A vitrinear, tiendas, persas, malls, mercados u otros 10 8,1 

Al teatro 10 8,1 

A museos o exposiciones 9 7,3 

A eventos deportivos, campeonatos 8 6,5 

A festividades o eventos locales, desfiles, rodeos, festivales 7 5,7 

A espectáculos, recitales de música popular, clásica, lírica, ballet, etc 7 5,7 

Hobbies, pintura, lectura, fotografía, trabajos manuales, talleres 6 4,9 

A festividades o actividades religiosas 4 3,3 

A eventos de clubes, asociaciones sociales u otros 4 3,3 

A bares, discotecas, pubs, o salió de fiesta 2 1,6 

Ninguna 43 35,0 

Otro 5 4,1 

Total 123 100,0 
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Tabla 68: Pensando en los meses anteriores al inicio del "estallido social" (octubre de 2019) y la pandemia de 
coronavirus, ¿Con que frecuencia Ud. practicaba deporte o realiza actividad física fuera de su horario de trabajo o 

estudios, durante 30 minutos o más? 

 N % 

3 o más veces por semana 47 14,9 

1 a 2 veces por semana 47 14,9 

Menos de 4 veces en el mes 10 3,2 

1 vez al mes 9 2,9 

No realizaba actividad física 202 64,1 

Total 315 100,0 

 
 

Tabla 69: ¿Cuál era la principal razón para no haber practicado más actividad física?  
(N: 221 PeSD que realizan actividad física menos de 4 veces al mes) 

 N % 

Falta de infraestructura  para la realización de las actividades 5 2,3 

No tiene información suficiente 6 2,7 

Inexistencia de suficientes espacios 2 0,9 

Inexistencia de profesionales capacitados para apoyar las 
actividades 

6 2,7 

Porque su salud no se lo permite 124 56,1 

No le interesa o no le motiva 35 15,8 

No tuvo tiempo 21 9,5 

No tiene lugares donde hacerlo 4 1,8 

No le alcanza el dinero para hacerlo 3 1,4 

Otro 13 5,9 

Sin respuesta 2 0,9 

Total 221 100,0 
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